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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
СФР планирует уточнить формы документов для выплаты пособий (29.03.2024) 

Проект приказа с формами документов, которые нужны при оформлении пособий, выставили на 
общественное обсуждение. Действующий приказ ФСС утратит силу. 

В проекте, как и сейчас, 8 форм. Заявление о перерасчете ранее назначенного пособия хотят заменить 
заявлением о замене календарных лет (календарного года) в расчетном периоде. 

Планируют скорректировать и сами формы. Например, в сведениях о застрахованном появится строка, в 
которой надо указывать дату окончания действия паспорта. В уведомлении о прекращении права на пособие по 
уходу за ребенком хотят убрать графу "в случае начала (возобновления) его работы на условиях полного 
рабочего времени". В иных сведениях формы не нужно будет отражать дату окончания отпуска. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект приказа СФР (http://regulation.gov.ru/projects#npa=146702) 
Удержание НДФЛ с выплат за время вынужденного прогула не противоречит Конституции, 

напомнил КС РФ (29.03.2024) 

Работодатель перечислил сотруднику средний заработок за время вынужденного прогула. С выплаты 
удержали НДФЛ. Работник с этим не согласился и обратился в суд, но спор проиграл. Выплату не удалось 
признать суммой, которую не облагают налогом. Тогда работник решил, что ряд норм НК РФ противоречит 
Конституции. Они позволяют увеличивать базу по НДФЛ на спорную выплату без учета ее характера. 

КС РФ не стал рассматривать жалобу. Он указал, что освобождение от уплаты налогов - это льгота. То, 
что в перечне не облагаемых НДФЛ доходов нет выплат за время вынужденного прогула, не нарушает 
конституционные права налогоплательщиков. Данную позицию КС РФ высказывал и ранее. 

Документ: Определение КС РФ от 27.02.2024 N 536-О 
ФНС: обновленную кадастровую стоимость участка для расчета налога применяют с I квартала 

2024 года (29.03.2024) 

С налогового периода 2024 года при расчете налога надо применять кадастровую оценку из ЕГРН на 1 
января 2024 года (в т.ч. утвержденную в 2022 году). 

Налоговики напомнили: организации определяют базу по сведениям из ЕГРН. Выписку о кадастровой 
стоимости участка можно получить бесплатно на сайте Росреестра или в МФЦ. 

Документ: Информация ФНС России от 21.03.2024 
ФНС дополнила сервис "Прозрачный бизнес" информацией о спецрежимах ИП (29.03.2024) 

Ведомство сообщило, что доработало сервис проверки контрагентов. В ресурс добавили сведения о том, 
какие налоговые режимы применяют ИП. Данные будут размещать ежемесячно 25-го числа по состоянию на 1-е 
число месяца публикации. 

Налоговики пояснили: новая информация поможет контрагентам спланировать финансовые операции, 
выбрать выгодное сотрудничество, а также правильно оформить договоры и провести расчеты. 

Документ: Информация ФНС России от 27.03.2024 
Проект о запрете увольнения овдовевших супругов ветеранов боевых действий принят во втором 

чтении (29.03.2024) 

Работодателям нельзя будет расторгать трудовые договоры по своей инициативе с овдовевшими 
супругами ветеранов боевых действий. Планируется, что запрет действует год после смерти, при условии что 
овдовевший работник вновь не вступил в брак. 

Предусмотрен ряд исключений. Уволить таких сотрудников по инициативе работодателя можно будет, 
например, при ликвидации организации, грубом или неоднократном проступке. 

Запрет начнет действовать со дня официального опубликования в качестве закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
Минприроды сообщило о сроках уплаты экологического сбора (28.03.2024) 
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Ведомство напомнило, что экологический сбор для товаров (упаковки), которые впервые реализовали в 
России за 2 прошлых года, рассчитывают и уплачивают: 

- до 15 апреля 2024 года - если товары (упаковку) продали в 2022 году; 
- до 15 апреля 2025 года - если товары (упаковку) продали в 2023 году. 
Документ: Письмо Минприроды России от 05.03.2024 N 25-50/3691-ОГ 
Налог на прибыль: суд согласился, что договоры подряда с бывшими работниками фиктивные 

(28.03.2024) 

Инспекция посчитала, что организация заключила договоры подряда с ИП, чтобы занизить налог на 
прибыль. Фактически физлица работали по трудовым договорам. 

Налоговики указали: 
- все ИП зарегистрированы почти одновременно; 
- они работали в организации и получали прожиточный минимум; 
- ИП открыли счета в одном банке, все применяют УСН, сотрудников в штате нет; 
- основной заказчик - бывший работодатель; 
- ИП не платили за связь, канцтовары, аренду и т.п.; 
- с привлечением ИП цена услуг для основного заказчика не изменилась; 
- IP-адреса ИП и организации одинаковые. 
Суд согласился, что договоры с ИП фиктивные. Однако расчет налоговых обязательств, произведенный 

инспекцией, не одобрил. 
Почти половину денег со счетов ИП тратили на личные нужды. Налоговики не доказали, что средства 

вернули в общество. Поэтому суд признал их зарплатой, которую также следовало учесть при налогообложении 
прибыли. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 04.03.2024 по делу N А50-18677/2022 
Закон о вычетах по НДФЛ на долгосрочные сбережения граждан опубликован (27.03.2024) 

Для физлиц расширили состав налоговых вычетов. В НК РФ ввели вычеты на долгосрочные сбережения 
граждан, в частности (п. 7 ст. 2 закона): 

- на добровольные взносы по негосударственному пенсионному обеспечению; 
- на сберегательные взносы по договорам долгосрочных сбережений с негосударственным пенсионным 

фондом (НПФ). Срок вложений - не менее 10 лет; 
- на суммы, внесенные на индивидуальный инвестиционный счет (ИИС), открытый с 1 января 2024 года, и 

положительный финрезультат от операций, которые учитывают на этом счете. Договор на ведение ИИС должен 
действовать не менее 10 лет. 

Вычеты в сумме уплаченных пенсионных (сберегательных) взносов и внесенных на ИИС денег 
предоставят в совокупности в пределах 400 тыс. руб. в год. 

Для договоров долгосрочных сбережений с НПФ и договоров на ведение ИИС предусмотрели переходный 
период - не менее 5 лет с ежегодным повышением срока на 1 год. 

Вычеты на уплаченные пенсионные и сберегательные взносы можно получать до окончания налогового 
периода через работодателя. Для этого надо выполнить 2 условия: 

- есть документы, которые подтвердят взносы по договорам; 
- работодатель удерживал взносы из выплат в пользу налогоплательщика и перечислял их в НПФ. 
Изменения вступят в силу поэтапно. Вычет можно будет применить к ряду видов сбережений, 

осуществленных с 1 января 2024 года. Вычет по пенсионным взносам можно использовать с 1 января 2025 года 
(ч. 9 ст. 3 закона). 

Закон предусматривает также штраф для налоговых агентов и НПФ за недостоверные сведения при 
получении вычетов в упрощенном порядке (п. 2 ст. 1 закона). 

Документ: Федеральный закон от 23.03.2024 N 58-ФЗ 
Налоговый мониторинг: ФНС обновила рекомендуемые формы для перехода (27.03.2024) 

Налоговики направили рекомендуемые образцы плана-графика перехода и дорожной карты по подготовке 
к нему. В письме есть также порядки заполнения документов и формат их подачи. 

Актуальные версии форматов и XML-схемы к ним вы можете найти на сайте ФНС. 
Обновленные форматы применяют с 1 мая 2024 года с подачи дорожной карты по подготовке к переходу с 

2025 года. 
Прежние рекомендуемые формы утратили силу. 
Документ: Письмо ФНС России от 13.03.2024 N СД-4-23/2854@ 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (26.03.2024) 
На очередном заседании показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В феврале регулятор также не 

менял ставку. 
Следующее заседание планируют 26 апреля 2024 года. 
Документ: Информационное сообщение Банка России от 22.03.2024 
Росстат указал на нюанс срока сдачи статотчетности (26.03.2024) 

Ведомство пояснило, что сроки подачи статданных исчисляют в пользу исполнителя. Это значит, что 
предлог "до" включает применяемую с ним дату. 
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Отметим, Росстат дал разъяснение о таких отчетах: 
- 1-цены производителей; 
- 1-СХ-цены; 
- 1-цены производителей (удобрения); 
- 3-Ф. 
Так, форму о ценах производителей промышленных товаров (услуг) подают до 22-го числа отчетного 

периода (о ценах на электроэнергию и связанные услуги - до 26-го числа отчетного периода). Ведомство 
отметило, что 22-го и 26-го числа можно направлять корректирующие отчеты в территориальные органы 
Росстата. 

Документы: Письмо Росстата от 05.03.2024 N 815/ОГ 
Письмо Росстата от 11.03.2024 N 881/ОГ 
Опубликован стандарт бухгалтерской отчетности (26.03.2024) 

Минфин утвердил ФСБУ 4/2023 "Бухгалтерская (финансовая) отчетность". Его надо применять начиная с 
отчетности за 2025 год. Действующие формы утратят силу с 1 января следующего года. 

ФСБУ должны применять все экономические субъекты, кроме организаций бюджетной сферы и Банка 
России. Не нужно использовать стандарт, если вы формируете консолидированную финансовую отчетность или 
создаете информацию, чтобы составить отчетность не для целей Закона о бухучете. 

Стандарт устанавливает: 
- состав бухотчетности; 
- состав и содержание информации, которую раскрывают в отчетности (в т.ч. образцы форм); 
- порядок оформления отчетности; 
- условия ее достоверности; 
- требования к упрощенной и промежуточной бухотчетности. 
Подробнее о документе читайте в обзоре. 
Документ: Приказ Минфина России от 04.10.2023 N 157н 
Заполнение счета-фактуры организацией: Минфин пояснил, какие реквизиты можно удалить и 

изменить (26.03.2024) 

Вы не нарушите порядок оформления счетов-фактур, если: 
- удалите реквизиты, где ИП или иное уполномоченное лицо подписывает документ, а также указывает 

данные свидетельства о госрегистрации; 
- укажете отдельно реквизиты для руководителя, главбуха или иных уполномоченных лиц. 
Документ: Письмо Минфина России от 15.02.2024 N 03-07-09/13420 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, напомнили суды 

(26.03.2024) 

В филиале организации проводили сокращение. Работнику предложили свободные должности только в 
городе, где он выполнял обязанности. Увольнение он оспорил. 

Три инстанции сочли, что порядок сокращения нарушен. Они отметили: следовало предложить сотруднику 
все подходящие вакансии в филиале, в том числе распределенные по другим городам. 

Подобную точку зрения суды уже высказывали. 
Что нужно знать работодателю о сокращении, подскажет путеводитель. 
Документ: Определение 8-го КСОЮ от 06.02.2024 N 88-1935/2024 
Налоговый мониторинг: ФНС утвердила новые формы документов для мотивированного мнения 

(25.03.2024) 

Налоговики обновили формы и форматы документов для мотивированного мнения, в т.ч. добавили новые. 
Среди прочего появилась форма уведомления о сделках (совокупности взаимосвязанных сделок) или отказа от 
них. На этапе проекта ведомство поясняло, что этот документ подают вместе с уведомлением о согласии с 
мотивированным мнением. 

Утвердили форму заявления об отзыве запроса на мотивированное мнение. До этого она была 
рекомендованной. 

Новшества вступают в силу 19 апреля 2024 года. 
Документы: Приказ ФНС России от 22.01.2024 N ЕД-7-23/53@ 
Как проводится налоговый мониторинг 
6-НДФЛ и уведомление об исчисленных налогах: ФНС указала КБК для НДФЛ с дивидендов 

нерезиденту (25.03.2024) 

Налоговики отметили: для НДФЛ с дивидендов нерезиденту в 6-НДФЛ и уведомлении об исчисленных 
налогах используют КБК 182 1 01 02010 01 1000 110. 

Напомним, по общему правилу доходы нерезидентов облагают по ставке НДФЛ 30%. Есть исключения. 
Так, ставку 15% применяют к дивидендам нерезидентов, полученным от долевого участия в российских 
организациях. 

Документы: Письмо ФНС России от 01.03.2024 N БС-2-11/3034@ 
Как облагают НДФЛ выплаты нерезидентам 
Зарплата медикам: правительство повысило соцвыплаты с 1 марта 2024 года (25.03.2024) 
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По поручению президента подняли ежемесячные соцвыплаты медработникам (пп. "в" п. 1 изменений). Они 
начнут получать такие выплаты с 1 апреля (за март). 

Максимальные месячные соцвыплаты врачам центральных районных, районных и участковых больниц, 
больниц и медико-санитарных частей составят: 

- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 18,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал таких больниц получит 8, 13 и 30 тыс. руб. соответственно. 
Максимальные месячные размеры соцвыплат врачам поликлиник такие: 
- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 14,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал, работающий с этими врачами, получит 6 500, 13 000 и 30 000 руб. соответственно. 
Врачам скорой помощи заплатят 11,5 тыс. руб., фельдшерам и медсестрам - 7 тыс. руб. 
Младший медперсонал медорганизаций получит 4,5 тыс. руб. 
Федеральные госучреждения, оказывающие медпомощь по программе ОМС, должны обеспечить с 1 

апреля 2024 года долю оклада в зарплате медработников не ниже 50% без учета компенсаций (п. 2 изменений). 
Документы: Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 N 343 
Информация с сайта Правительства РФ от 21.03.2024 (http://government.ru/docs/51150/) 
НДС 0% и экспорт: ФНС подготовила новые рекомендуемые формы реестров за I квартал 2024 года 

(25.03.2024) 

С I квартала 2024 года нулевую ставку НДС при экспорте товаров подтверждают электронными реестрами. 
Приказ с формами, форматами реестров, установленных п. 15 ст. 165 НК РФ (кроме уже утвержденных), а также 
порядок их заполнения на регистрации в Минюсте. 

Чтобы налогоплательщики могли подать реестры за I квартал 2024 года и доработать свои 
информсистемы, налоговики направили рекомендуемые формы, их форматы, порядок заполнения и XSD-схемы. 

Реестры можно подать и по прежним форматам, пока их не отменили. 
Документы: Письмо ФНС России от 13.03.2024 N СД-4-15/2857@ 
Информация ФНС России от 19.03.2024 (https://www.nalog.ru/rn77/news/activities_fts/14663107/) 
Сотрудник в обед ушел к врачу и не вернулся - суды признали взыскание незаконным (25.03.2024) 

Работнику объявили выговор за то, что его не было на месте с 13 ч 48 мин. до 16 ч 00 мин. (конец 
рабочего дня). Наказание он оспорил, поскольку в это время обращался за медпомощью. 

Три инстанции сочли причину отсутствия на работе сотрудника уважительной, а взыскание незаконным. 
Он говорил руководителю, что ходил к врачу в обед. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 01.02.2024 N 88-1183/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

Запрет заключать с неквалифицированными инвесторами - физлицами ряд сделок пролонгирован 
на год (29.03.2024) 

До 1 апреля 2025 года кредитным и некредитным финансовым организациям нельзя заключать с 
неквалифицированными инвесторами - физлицами или по их поручению и за их счет: 

- договоры - производные финансовые инструменты. Речь идет о сделках, которые совершают вне торгов. 
Запрет не касается отдельных соглашений между форекс-дилерами и физлицами; 

- сделки по приобретению ценных бумаг, размер выплат по которым зависит от того, возникнут ли 
определенные обстоятельства. Запрет не действует, когда физлицо успешно прошло тестирование и решило 
купить, например, ценные бумаги РФ. 

Ранее правила нужно было соблюдать до 1 апреля 2024 года. 
Документ: Федеральный закон от 23.03.2024 N 50-ФЗ 
Контроль в области связи: Роскомнадзор станет выявлять новый индикатор риска с 5 апреля 2024 

года (29.03.2024) 

Новый показатель риска нарушения требований заключается в том, что доля отказов оператора 
переносить телефонные номера (из-за несовпадения данных абонента с информацией из договора) за 
календарный месяц - более 5%. Речь идет о доле от всех номеров, по которым этому оператору за тот же срок 
поступили заявки на перенос. 

Роскомнадзор будет выявлять индикатор по сведениям из базы перенесенных абонентских номеров. 
Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой могут провести 

внеплановую документарную или выездную проверку. 
Документ: Приказ Минцифры России от 27.12.2023 N 1153 
Продлен эксперимент по маркировке в РФ импортного алкоголя федеральными спецмарками 

(28.03.2024) 

Импортеры вправе наносить на ввозимый алкоголь федеральные спецмарки на таможенных складах в 
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пилотном режиме до 31 мая 2026 года. То же касается владельцев этой недвижимости, с которыми импортеры 
заключили договоры об оказании услуг по маркировке. 

Ранее антикризисный эксперимент должны были проводить до 31 мая 2024 года. 
Поскольку срок продлили на уровне закона, правительство скорректирует свое положение об 

эксперименте. Проект поправок уже опубликован. 
Документ: Федеральный закон от 23.03.2024 N 57-ФЗ 
Проект о списании процентов по кредитам некоторых военнослужащих прошел первое чтение 

(28.03.2024) 

Согласно поправкам обязательства мобилизованных и ряда других военнослужащих по уплате процентов 
по потребкредитам и займам прекращаются после окончания особых кредитных каникул. Суммы, которые 
начисляются в льготный период, переводить кредитору не надо. Это коснется и служащих пограничных органов, 
которые обеспечивают проведение СВО (ст. 1 проекта). 

Меру поддержки распространят на отношения, которые возникли с 7 октября 2022 года. Исключение - 
случай, когда на день начала действия новшества обязательства военнослужащего как заемщика, который 
воспользовался кредитными каникулами, прекращены (ч. 1 ст. 2 проекта). 

Если на день вступления поправок в силу льготный период окончен, кредитор обязательно уведомит 
военнослужащего о том, что уплачивать проценты не нужно. Извещение необходимо направить в течение 10 
календарных дней с даты, когда заработает рассмотренная мера поддержки. Наряду с документом надо выслать 
уточненный график платежей, кроме ситуаций, когда договор предусматривает лимит кредитования (ч. 2 ст. 2 
проекта). 

Есть и другие изменения. Поправки вступят в силу со дня их опубликования в виде федерального закона 
(ст. 3 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 566959-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/566959-8) 
Проект новшеств в сфере приватизации принят в третьем чтении (27.03.2024) 

Планируют, что малому и среднему бизнесу достаточно будет 1 год непрерывно арендовать публичную 
недвижимость, чтобы при ее приватизации иметь преимущественное право выкупа. Положение вступит в силу со 
дня опубликования поправок в виде федерального закона. 

Сейчас минимальный период аренды для реализации права - 2 года. 
Напомним: 
- преимущественное право возникает не у всех субъектов МСП. Среди исключений те, кто добывает и 

перерабатывает полезные ископаемые, если они не общераспространенные; 
- кроме минимального срока аренды есть и другие условия реализации права. 
С 1 июля 2024 года хотят предусмотреть приватизацию имущества по минимальной цене. Мероприятие 

проведут, если продажа путем публичного предложения не состоялась. По общему правилу минимальная цена - 
5% от первоначального предложения. Этот способ продажи введут вместо приватизации без объявления цены. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект Федерального закона N 482655-8 
Посуточная сдача жилья: закон об уточнении ЖК РФ вступит в силу 3 апреля 2024 года (27.03.2024) 

В ЖК РФ зафиксируют, что собственник квартиры либо иного жилья может сдавать его, в частности, по 
договору краткосрочного найма. 

Также прямо обозначат, что при сдаче жилья на любой срок и по любому законному основанию 
собственник обеспечивает соблюдение: 

- прав и законных интересов соседей; 
- правил пользования жильем и содержания общего имущества собственников помещений в 

многоквартирном доме; 
- требований к оснащению помещений в таком доме счетчиками энергоресурсов и т.д. 
Поправку подготовили с подачи КС РФ. В марте 2023 года он разъяснил: жилье в многоквартирном доме 

можно краткосрочно (на срок от одних до нескольких суток) предоставлять гражданам за плату, если собственник 
соблюдает ряд условий. В этом случае такую деятельность нельзя приравнивать к гостиничным услугам, 
которые в многоквартирных домах запрещены. 

Документ: Федеральный закон от 23.03.2024 N 55-ФЗ 
Правительство разрешило гостиницам заселять клиентов по биометрии с 30 марта 2024 года 

(27.03.2024) 

Гостиницы, санатории, дома отдыха и другие коллективные средства размещения смогут регистрировать 
гостей по биометрическим данным. Сейчас их оформляют только по документам, удостоверяющим личность. 

Для реализации новой возможности нужно будет, в частности, обеспечить идентификацию и (или) 
аутентификацию потребителей с помощью единой биометрической системы. 

Также установлены особенности заселения лиц, которые не достигли 14 лет. 
Есть и другие изменения. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 N 341 
Возобновление исполнительного производства: проект об уточнении правил принят в третьем 

чтении (26.03.2024) 
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Взыскатель, должник или пристав вправе подать в суд заявление о возобновлении исполнительного 
производства не позже 3 лет с момента устранения причин приостановки. Это планируют закрепить в АПК РФ, 
ГПК РФ, Законе об исполнительном производстве и КАС РФ (с. 2, 3, 5 и 6 проекта). 

Если производство приостановил пристав, представить ему заявление взыскатель либо должник смогут в 
тот же срок (с. 5 проекта). 

В случае пропуска срока (по уважительной причине) его вправе восстановить только суд, даже если 
адресатом заявления был пристав. Для этого нужно ходатайство, например, взыскателя или должника (с. 5 и 6 
проекта). Согласно поправкам к АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ речь идет о просьбе, которую суд рассмотрит по 
правилам восстановления процессуальных сроков (с. 2, 3, 4 и 6 проекта). 

Есть и другие изменения. 
Сейчас законы не определяют срок возобновления производства. Однако в апреле 2023 года КС РФ 

восполнил пробел и потребовал уточнить законодательство. 
Документы: Проект Федерального закона N 462778-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/462778-8) 
Как пристав возобновляет исполнительное производство 
Судебные расходы по обособленным спорам в деле о банкротстве: КС РФ изменил практику 

возмещения (26.03.2024) 

С 20 марта 2024 года у ответчиков по требованию признать сделку должника недействительной есть право 
на возмещение судебных расходов в составе пятой очереди текущих платежей. Условия: ответчики не 
контролирующие лица, суд требование не удовлетворил, а расходы обязан возместить должник. 

К той же очереди теперь относят расходы того, кого безуспешно пытались привлечь к гражданско-
правовой ответственности как контролирующее лицо. Речь идет о случаях, когда суд установил, что у ответчика 
нет признаков этого лица. 

Кроме того, на данную очередность можно рассчитывать, когда суд: 
- не привлек контролирующее лицо к ответственности по другим основаниям; 
- отказался признать недействительной сделку между таким лицом и должником. 
В обеих ситуациях (из списка выше) нужно соблюсти следующие условия: 
- контролирующее лицо обосновало эту очередность. Суд учтет степень корпоративного контроля, 

величину расходов, наличие или отсутствие независимых кредиторов и т.п.; 
- баланс прав и интересов всех участников дела не пострадает. 
Выводы КС РФ нужно применять до того, как в Законе о банкротстве определят порядок возмещения за 

счет должника судебных расходов ответчиков в обособленных спорах. 
До 19 марта включительно суды в основном исходили из того, что в рассмотренных случаях компенсацию 

издержек нужно взыскивать в составе требований кредиторов третьей очереди после погашения основного 
долга. 

Документ: Постановление КС РФ от 19.03.2024 N 11-П 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (26.03.2024) 
На очередном заседании показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В феврале регулятор также не 

менял ставку. 
Следующее заседание планируют 26 апреля 2024 года. 
Документ: Информационное сообщение Банка России от 22.03.2024 
Антимонопольные внеплановые проверки ряда ИТ-компаний снова возможны с 28 марта 2024 года 

(25.03.2024) 

Правительство разрешит ФАС и ее терорганам внепланово проверять, соблюдают ли аккредитованные 
ИТ-компании антимонопольное законодательство. Речь идет о случаях, когда есть признаки: 

- антиконкурентных соглашений хозсубъектов; 
- монополистической деятельности владельцев цифровых платформ; 
- незаконных соглашений или действий ряда органов, юрлиц и др.; 
- несоблюдения требований к торгам, запросам котировок и предложений. 
Сейчас действует мораторий на любые антимонопольные проверки аккредитованных ИТ-компаний. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 N 340 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Государственный и муниципальный финансовый контроль: Госдума приняла поправки в первом 
чтении (29.03.2024) 

К действующим методам контроля хотят добавить (п. 4 ст. 1 проекта): 
- анализ. После него органы контроля будут вправе давать рекомендации по повышению эффективности и 

результативности финансово-хозяйственной деятельности (абз. 4 пп. "б" п. 7 ст. 1 проекта); 
- наблюдение. При таком методе контролеры смогут предостерегать объект контроля от рисков и 

нарушений (абз. 2 пп. "б" п. 7 ст. 1 проекта); 
- бюджетный мониторинг в системе внутреннего финансового госконтроля (контрольный мониторинг). Этот 

метод будет применять Казначейство. 
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Документ: Проект Федерального закона N 532893-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/532893-8) 
Суд: госслужащий отказался переехать - он имеет право на компенсацию как при сокращении 

(29.03.2024) 

Место работы госслужащего перенесли в другой город. Чиновник отказался изменить существенные 
условия служебного контракта, на этом основании его уволили. Апелляция и кассация посчитали, что основание 
расторжения контракта - сокращение и служащий имеет право на компенсацию. 

Фактически госорган, где работал госслужащий, прекратил свою деятельность в населенном пункте. 
Чиновник отказался от продолжения трудовых отношений из-за того, что рабочее место слишком удалено от 
места жительства. Получается, что служащий теряет возможность продолжать работу из-за действий 
нанимателя. Значит, чиновнику нужно предоставить гарантии, которые наступают из-за потери работы по 
сокращению должности. 

Документ: Определение 9-го КСОЮ от 14.12.2023 N 88-11828/2023 
Проект о запрете увольнения овдовевших супругов ветеранов боевых действий принят во втором 

чтении (29.03.2024) 

Работодателям нельзя будет расторгать трудовые договоры по своей инициативе с овдовевшими 
супругами ветеранов боевых действий. Планируется, что запрет действует год после смерти, при условии что 
овдовевший работник вновь не вступил в брак. 

Предусмотрен ряд исключений. Уволить таких сотрудников по инициативе работодателя можно будет, 
например, при ликвидации организации, грубом или неоднократном проступке. 

Запрет начнет действовать со дня официального опубликования в качестве закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
СФР планирует уточнить формы документов для выплаты пособий (29.03.2024) 

Проект приказа с формами документов, которые нужны при оформлении пособий, выставили на 
общественное обсуждение. Действующий приказ ФСС утратит силу. 

В проекте, как и сейчас, 8 форм. Заявление о перерасчете ранее назначенного пособия хотят заменить 
заявлением о замене календарных лет (календарного года)  в расчетном периоде. 

Планируют скорректировать и сами формы. Например, в сведениях о застрахованном появится строка, в 
которой надо указывать дату окончания действия паспорта. В уведомлении о прекращении права на пособие по 
уходу за ребенком хотят убрать графу "в случае начала (возобновления) его работы на условиях полного 
рабочего времени". В иных сведениях формы не нужно будет отражать дату окончания отпуска. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Проект приказа СФР (http://regulation.gov.ru/projects#npa=146702) 
Удержание НДФЛ с выплат за время вынужденного прогула не противоречит Конституции, 

напомнил КС РФ (29.03.2024) 

Работодатель перечислил сотруднику средний заработок за время вынужденного прогула. С выплаты 
удержали НДФЛ. Работник с этим не согласился и обратился в суд, но спор проиграл. Выплату не удалось 
признать суммой, которую не облагают налогом. Тогда работник решил, что ряд норм НК РФ противоречит 
Конституции. Они позволяют увеличивать базу по НДФЛ на спорную выплату без учета ее характера. 

КС РФ не стал рассматривать жалобу. Он указал, что освобождение от уплаты налогов - это льгота. То, 
что в перечне не облагаемых НДФЛ доходов нет выплат за время вынужденного прогула, не нарушает 
конституционные права налогоплательщиков. Данную позицию КС РФ высказывал и ранее. 

Документ: Определение КС РФ от 27.02.2024 N 536-О 
Суд: за счет ОМС нельзя перечислять зарплату фармацевту и провизору (28.03.2024) 

Фонд посчитал, что больница допустила нецелевой расход средств ОМС на оплату труда провизоров и 
фармацевтов. Суд с проверяющими согласился: эти работники медпомощь не оказывали, а к 
административному или вспомогательному персоналу их отнести нельзя. 

Учреждение ссылалось на то, что функционал фармацевтов и провизоров неразрывно связан с оказанием 
медпомощи. Это штатные сотрудники. Кроме того, у больницы есть лицензия на фармдеятельность. Однако суд 
эти доводы отклонил. По территориальной программе функции провизора должны выполняться за счет 
бюджетных ассигнований регионального бюджета. Значит, за счет этих средств нужно перечислять и оплату 
труда провизора. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 26.02.2024 по делу N А39-3808/2023 
Зарплата медработников из разных источников: суды разрешили исправить пропорцию премией 

(27.03.2024) 

ВС РФ не стал пересматривать вывод нижестоящих судов, которые поддержали медучреждение. 
Выяснилось, что врачи скорой помощи оказывали ее в том числе гражданам, которые не зарегистрированы в 
системе ОМС. В таких случаях зарплату нужно было выдавать за счет регионального бюджета. Однако 
медучреждение использовало только средства ОМС. Обнаружив ошибку, больница доплатила врачам премию за 
счет субсидии на госзадание. Таким образом она устранила диспропорцию оплаты труда за счет ОМС и 
бюджета. 

Фонд с этим способом не согласился и потребовал вернуть средства ОМС, использованные не по 
целевому назначению. Однако суды отметили: больница, по сути, исправила нарушение до того, как 
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проверяющие нашли его. Наличие ущерба бюджету ОМС фонд не доказал. 
Документ: Определение ВС РФ от 26.02.2024 N 309-ЭС24-950 
Субсидии на иные цели для федеральных учреждений: Минфин разработал единую форму 

сведений (26.03.2024) 

Ведомство выставило на общественное обсуждение проект формы информации о предоставлении 
субсидии на иные цели федеральному бюджетному или автономному учреждению. В форме будут в том числе 
сведения: 

- о размере субсидии и годах, когда ее предоставляют; 
- о том, для выполнения мероприятия какого элемента госпрограммы предназначены средства; 
- о правах и об обязанностях учреждения. 
Также приложениями к информации планируют утвердить формы: 
- перечня субсидий; 
- графика перечисления субсидии (изменений в графике); 
- значений результатов предоставления субсидий и плана мероприятий по их достижению; 
- отчетов о расходах, достижении результатов и реализации планов мероприятий по субсидии; 
- сведений об исполнении обязательств по информации; 
- изменений информации. 
Новшества должны вступить в силу с 1 июня, но применять их нужно будет начиная с предоставления 

субсидий с 1 января 2025 года. Отметим, новые правила по предоставлению субсидий на иные цели начнут 
применять также с 2025 года. 

Документ: Проект приказа Минфина России 
Кулер и стаканчики нельзя оплатить за счет ОМС, посчитал суд (26.03.2024) 

Медучреждение за счет ОМС купило кулер и стаканчики, поскольку полагало: питьевая вода нужна 
пациентам в дневном стационаре, чтобы запивать лекарства. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суд с 
ним согласился. 

В стандартах оснащения поликлиники и дневного стационара нет информации об организации питьевого 
режима для пациентов. Затраты на кулер и стаканчики непосредственно не связаны с оказанием медпомощи и 
не нужны для деятельности медорганизации в целом. Кроме того, эти расходы не включены в тариф. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 28.02.2024 по делу N А29-3723/2023 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (26.03.2024) 
На очередном заседании показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В феврале регулятор также не 

менял ставку. 
Следующее заседание планируют 26 апреля 2024 года. 
Документ: Информационное сообщение Банка России от 22.03.2024 
Росстат указал на нюанс срока сдачи статотчетности (26.03.2024) 

Ведомство пояснило, что сроки подачи статданных исчисляют в пользу исполнителя. Это значит, что 
предлог "до" включает применяемую с ним дату. 

Отметим, Росстат дал разъяснение о таких отчетах: 
- 1-цены производителей; 
- 1-СХ-цены; 
- 1-цены производителей (удобрения); 
- 3-Ф. 
Так, форму о ценах производителей промышленных товаров (услуг) подают до 22-го числа отчетного 

периода (о ценах на электроэнергию и связанные услуги - до 26-го числа отчетного периода). Ведомство 
отметило, что 22-го и 26-го числа можно направлять корректирующие отчеты в территориальные органы 
Росстата. 

Документы: Письмо Росстата от 05.03.2024 N 815/ОГ 
Письмо Росстата от 11.03.2024 N 881/ОГ 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, напомнили суды 

(26.03.2024) 

В филиале организации проводили сокращение. Работнику предложили свободные должности только в 
городе, где он выполнял обязанности. Увольнение он оспорил. 

Три инстанции сочли, что порядок сокращения нарушен. Они отметили: следовало предложить сотруднику 
все подходящие вакансии в филиале, в том числе распределенные по другим городам. 

Подобную точку зрения суды уже высказывали. 
Что нужно знать работодателю о сокращении, подскажет путеводитель. 
Документ: Определение 8-го КСОЮ от 06.02.2024 N 88-1935/2024 
Заполнение счета-фактуры организацией: Минфин пояснил, какие реквизиты можно удалить и 

изменить (26.03.2024) 

Вы не нарушите порядок оформления счетов-фактур, если: 
- удалите реквизиты, где ИП или иное уполномоченное лицо подписывает документ, а также указывает 

данные свидетельства о госрегистрации; 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ARB&n=801119&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100019
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100034
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100040
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100043
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095&dst=100012
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKBO&n=61083&dst=3010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=102095
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100095
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100097
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100100
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100099
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100096
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=AVV&n=121162&dst=100095
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472597
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=179583&dst=2008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=179583&dst=2008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472597&dst=100014
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472597
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472396&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472871&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472396&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=467532&dst=104342
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=467532&dst=102801
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=467532&dst=104583
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=468188&dst=105497
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=467532&dst=104344
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=467532&dst=104348
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472396&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472396
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=472871
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=126123&dst=100094
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=313687&dst=8003
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PKV&n=9
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ008&n=126123&dst=100094
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=222180&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=382295&dst=1772


 

 

  - 9 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

- укажете отдельно реквизиты для руководителя, главбуха или иных уполномоченных лиц. 
Документ: Письмо Минфина России от 15.02.2024 N 03-07-09/13420 
Претендент оспорил результаты конкурса - суд не стал рассматривать нарушения правил его 

проведения (25.03.2024) 

Гражданин участвовал в конкурсе на замещение вакансии. По баллам он занял третье место, и его 
зачислили в кадровый резерв. Не согласившись с результатами, гражданин обратился в суд. 

Апелляция увидела нарушения правил проведения конкурса: на сайте информсистемы по госслужбе не 
было информации о дате, месте, времени и участниках. В пользу претендента взыскали компенсацию 
морального вреда. 

Кассация не согласилась с таким подходом. 1-й КСОЮ отметил: гражданин оспаривал результаты 
конкурса, а не доступ к этапам, в которых он участвовал. На собеседовании претендент не заявлял о нарушении 
прав или несогласии с действиями комиссии. Значит, он реализовал свое право на равный доступ к госслужбе. 

Все этапы конкурса гражданин успешно прошел. То, что на сайте не было информации, не повлекло 
негативных последствий для участников. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 16.01.2024 N 88-2825/2024 
Консолидированная отчетность финансовых органов: поправки о переносе сроков сдачи уже на 

регистрации (25.03.2024) 

Минфин корректирует Инструкцию N 191н. Финансовые органы субъектов РФ станут сдавать годовые 
отчеты об исполнении консолидированного бюджета в Казначейство позже установленных сейчас сроков (п. 2 
изменений). 

Для ряда регионов поправки распространят на большинство отчетов по состоянию на 1 января 2024 года 
(пп. "б" п. 1 изменений). 

Напомним, что при регистрации текст документа могут изменить. 
Документ: Приказ Минфина России от 07.03.2024 N 21н 
Сотрудник в обед ушел к врачу и не вернулся - суды признали взыскание незаконным (25.03.2024) 

Работнику объявили выговор за то, что его не было на месте с 13 ч 48 мин. до 16 ч 00 мин. (конец 
рабочего дня). Наказание он оспорил, поскольку в это время обращался за медпомощью. 

Три инстанции сочли причину отсутствия на работе сотрудника уважительной, а взыскание незаконным. 
Он говорил руководителю, что ходил к врачу в обед. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 01.02.2024 N 88-1183/2024 
Зарплата медикам: правительство повысило соцвыплаты с 1 марта 2024 года (25.03.2024) 

По поручению президента подняли ежемесячные соцвыплаты медработникам (пп. "в" п. 1 изменений). Они 
начнут получать такие выплаты с 1 апреля (за март). 

Максимальные месячные соцвыплаты врачам центральных районных, районных и участковых больниц, 
больниц и медико-санитарных частей составят: 

- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 18,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал таких больниц получит 8, 13 и 30 тыс. руб. соответственно. 
Максимальные месячные размеры соцвыплат врачам поликлиник такие: 
- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 14,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал, работающий с этими врачами, получит 6 500, 13 000 и 30 000 руб. соответственно. 
Врачам скорой помощи заплатят 11,5 тыс. руб., фельдшерам и медсестрам - 7 тыс. руб. 
Младший медперсонал медорганизаций получит 4,5 тыс. руб. 
Федеральные госучреждения, оказывающие медпомощь по программе ОМС, должны обеспечить с 1 

апреля 2024 года долю оклада в зарплате медработников не ниже 50% без учета компенсаций (п. 2 изменений). 
Документы: Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 N 343 
Информация с сайта Правительства РФ от 21.03.2024 (http://government.ru/docs/51150/) 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
КОРОНАВИРУС 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 27.03.2024 N 30-пг 
"О продлении срока ограничительных мероприятий" 
Продлен по 30.04.2024 срок мероприятий (в том числе ограничительных), предусмотренных 

распоряжением Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 N 21-рг "О введении режима 
"Повышенная готовность" на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию 
распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 
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КОНСТИТУЦИОННЫЙ СТРОЙ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.03.2024 N 137 
"О порядке использования в наименованиях юридических лиц официальных наименований Кемеровской 
области - Кузбасса, а также слов, производных от них" 
Официальное наименование может использоваться в наименовании юридического лица при условии его 

соответствия хотя бы одному из условий, предусмотренных ст. 2 Закона Кемеровской области - Кузбасса от 
31.05.2023 N 37-ОЗ "О порядке использования в наименованиях юридических лиц официальных наименований 
Кемеровской области - Кузбасса", с согласия Правительства Кемеровской области - Кузбасса на использование 
официального наименования. В случае намерения использовать в своем наименовании официальное 
наименование юридическое лицо обращается в Администрацию Правительства Кузбасса с заявлением о даче 
согласия. Основаниями для отказа в приеме заявления и документов являются: заявление подписано 
неуполномоченным лицом, имеет незаполненные строки, обязательные для заполнения; заявление и документы 
имеют исправления, помарки, подчистки, не позволяющие однозначно истолковать их содержание; документы 
представлены не в полном объеме. При устранении причин, повлекших отказ, заявитель имеет право подать 
заявление повторно. При получении согласия комитет по развитию региональных систем Администрации 
Правительства Кузбасса вносит информацию о юридическом лице в реестр юридических лиц, использующих в 
своем наименовании официальное наименование. Реестр размещается в электронном виде на официальном 
сайте Администрации Правительства Кузбасса в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 
 

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2024 N 136 
"Об утверждении региональной программы "Поддержка и продвижение местных брендов в Кемеровской 
области - Кузбассе" 
Целью программы является поддержка и продвижение местных брендов Кемеровской области - Кузбасса, 

популяризация местных брендов на внутреннем и внешнем рынках, создание благоприятных условий для 
развития субъектов малого и среднего предпринимательства - обладателей собственного бренда. Задачи 
программы: формирование спроса, стимулирование сбыта товаров местных брендов, содействие субъектам 
предпринимательства в сокращении затрат на продвижение их продукции, а также формирование новых каналов 
сбыта, повышение конкурентоспособности товаров местного производства на внутреннем и внешнем рынках. 
Ожидается достижение следующих конечных результатов: содействие в популяризации местных брендов и 
создании благоприятных условий для субъектов предпринимательской деятельности Кузбасса; содействие в 
повышении узнаваемости товаров местных производителей на электронных торговых площадках; содействие в 
формировании новых каналов сбыта продукции местных производителей. 
 

Распоряжение Администрации Правительства Кузбасса от 21.03.2024 N 7-ра 
"Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности 
государственных учреждений Кемеровской области - Кузбасса, подведомственных Администрации 
Правительства Кузбасса, и об использовании закрепленного за ними государственного имущества" 
Отчетным периодом является календарный год - с 1 января по 31 декабря включительно. Установлены 

требования к составлению, формированию и утверждению отчета. 
Признано утратившим силу распоряжение Администрации Правительства Кузбасса от 14.05.2020 N 5-ра 

"Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственных 
казенных учреждений, подведомственных Администрации Правительства Кузбасса, и об использовании 
закрепленного за ними государственного имущества". 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 25.03.2024 N 823 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 12.09.2014 N 2336 "Об 
утверждении муниципальной программы "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в 
городе Кемерово" на 2015 - 2026 годы" 
В новой редакции изложены раздел 2 "Характеристика текущего состояния сферы действия 

муниципальной программы", подраздел "II этап - 2020 - 2026 годы" раздела 3 "Перечень мероприятий 
муниципальной программы", подраздел "II этап - 2020 - 2026 годы" раздела 4 "Ресурсное обеспечение 
реализации муниципальной программы", подраздел "II этап - 2020 - 2026 годы" раздела 5 "Планируемые 
значения целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы". 
 

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 26.03.2024 N 832 
"Об определении размера авансового платежа по муниципальным контрактам (договорам) на поставку 
товаров, выполнение работ, оказание услуг, правовым актам, соглашениям в 2024 году" 
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Установлено, что в 2024 году получатель средств вправе предусматривать авансовые платежи в размере 
до 100 процентов (включительно) суммы муниципального контракта (договора), правового акта, соглашения, 
счета-фактуры на соответствующие цели, по муниципальным контрактам (договорам), правовым актам, 
соглашениям. Определен перечень условий, товаров и услуг, во отношении которых допускается указывать 
авансовые платежи в размере до 100 процентов. К таким случаям, в частности, отнесены контракты: об оказании 
услуг связи, Интернет, за исключением услуг междугородной и международной связи; о приобретении авиа- и 
железнодорожных билетов, билетов для проезда городским, междугородним и пригородным транспортом; о 
найме жилых помещений при служебных командировках; на приобретение культурных ценностей; на 
организацию выставок, ярмарок. В размере до 50 процентов (включительно) от суммы муниципального контракта 
(договора), правового акта, соглашения, счета-фактуры, счета по остальным муниципальным контрактам 
(договорам), правовым актам, соглашениям. 

Приостановлено по 31.12.2024 включительно действие пункта 2.6, абзаца первого пункта 2.7 Порядка 
исполнения бюджета города Кемерово по расходам, источникам финансирования дефицита бюджета города 
Кемерово, принятия бюджетных обязательств и санкционирования оплаты денежных обязательств получателей 
средств бюджета города Кемерово и администраторов источников финансирования дефицита бюджета города 
Кемерово, утвержденного постановлением администрации города Кемерово от 22.12.2021 N 3724. 

Срок действия данного документа ограничен 31.12.2024 (включительно). 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.03.2024 N 131 
"Об индексации максимального размера платы за наем жилого помещения по договору найма жилого 
помещения жилищного фонда социального использования в 2024 году" 
Установлен максимальный размер платы по договору найма жилого помещения жилищного фонда 

социального использования. В зависимости от установленных критериев дифференциации и параметров жилых 
помещений установлена плата за наем: в городских округах в диапазоне от 307 до 429 рублей за 1 квадратный 
метр общей площади жилого помещения; в городских и сельских поселениях, муниципальных округах, 
муниципальных районах в диапазоне от 263 до 366 рублей за 1 квадратный метр общей площади жилого 
помещения. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 27.03.2024 N 851 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 14.04.2011 N 45 "Об 
утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных учреждений, 
подведомственных управлению образования администрации города Кемерово" 
Изложены в новой редакции профессиональные квалификационные группы: должностей руководителей, 

специалистов и служащих в сфере образования, культуры в сфере образования, медицинских подразделений в 
сфере образования, физической культуры и спорта в сфере образования; профессий рабочих в сфере 
образования; общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих в сфере образования, 
учреждений, обслуживающих образовательные учреждения (организация питания). Изложены в новой редакции 
оклады руководителей учреждений, подведомственных управлению образования администрации города 
Кемерово, размер повышающих коэффициентов к окладу, должностному окладу (ставке) за наличие ученой 
степени или почетного звания (нагрудного знака). 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 27.03.2024 N 850 
"О внесении изменения в постановление администрации города Кемерово от 24.05.2011 N 61 "О введении 
Положения об оплате труда работников учреждений, обеспечивающих организацию круглогодичного 
загородного отдыха и оздоровления детей и подростков" 
Изложены в новой редакции размеры должностных окладов с учетом повышающих коэффициентов в 

соответствии с профессиональными квалификационными группами и квалификационными уровнями работников 
учреждений. Например, увеличены оклады по ПКГ (руб.): профессиональной квалификационной группы 
"Общеотраслевые должности служащих первого уровня" (1 квалификационный уровень) с 4973 до 5356; 
профессиональной квалификационной группы должностей работников учебно-вспомогательного персонала 
первого уровня (1 квалификационный уровень) с 4318 до 4650. 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.03.2024 N 138 
"О правилах предоставления субсидий на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей" 
Субсидии на стимулирование увеличения производства картофеля и овощей предоставляются по 

направлениям "Возмещение части затрат на проведение агротехнологических работ, повышение уровня 
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экологической безопасности сельскохозяйственного производства, а также на повышение плодородия и качества 
почв" (способом предоставления субсидий является возмещение части затрат на проведение 
агротехнологических работ), "Возмещение части затрат на поддержку производства картофеля и овощей 
открытого грунта" (способом является возмещение части затрат на поддержку производства картофеля и 
овощей открытого грунта), "Возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства" (способом 
предоставления субсидий является возмещение части затрат на поддержку элитного семеноводства). 
Установлены цели, условия и порядок предоставления субсидий (без учета налога на добавленную стоимость), а 
также порядок проведения отбора и возврата субсидий. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.04.2023 
N 206 "О правилах предоставления субсидии на стимулирование увеличения производства картофеля и 
овощей". 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ. ТУРИЗМ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 26.03.2024 N 134 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.05.2023 N 
290 "Об утверждении Порядка предоставления субсидий на осуществление поддержки реализации 
общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры" 
Изложен в новой редакции Порядок предоставления субсидий на осуществление поддержки реализации 

общественных инициатив, направленных на развитие туристической инфраструктуры. В частности, определены 
формулы, по которым определяется размер субсидии, предоставляемой получателю субсидии, занявшему 
первое, второе и последующие места в рейтинговом списке. Максимальный размер субсидии одному 
получателю субсидии не может превышать 10309278,35 рубля для мероприятий (расходов). Утверждена 
формула, по которой определяется размер возврата, в случае если получателем субсидии не достигнуто 
установленное значение результата предоставления субсидии и (или) характеристик, предусмотренных 
соглашением. 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Сделка сорвалась по вине госзаказчика - суд взыскал с него комиссию за выдачу гарантии 

(29.03.2024) 

Победитель оформил независимую гарантию для обеспечения исполнения контракта. За это он заплатил 
комиссию. Позднее контролеры аннулировали закупку из-за нарушений. 

Банк отказался вернуть комиссию. Победитель обратился в суд, чтобы взыскать ее с заказчика. Три 
инстанции его поддержали: 

- убытки возникли по вине заказчика. Именно он не соблюдал требования Закона N 44-ФЗ при проведении 
закупки. Нарушения подтверждает решение контролеров; 

- обеспечение исполнения контракта было обязательным условием его заключения. Победитель потратил 
деньги на гарантию, но из-за срыва сделки не смог компенсировать расходы. 

К сходным выводам приходили также АС Центрального округа, АС Северо-Западного округа. 
Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 13.03.2024 по делу N А16-539/2023 
Преимущества организациям инвалидов и условия допуска: разъяснения Минфина о цене 

госконтракта (28.03.2024) 

По мнению ведомства, если организация инвалидов предложила иностранный товар из перечня с 
условиями допуска, контракт заключают по цене из заявки с учетом как преимуществ, так и нацрежима. 

Минфин не уточнил, в каком порядке применять преференции, однако в практике есть такие примеры: 
- преимущества и условия допуска взаимоисключают друг друга (для товаров из перечня N 1). Цена 

контракта равна предложению участника - Московское УФАС; 
- сначала применяют условия допуска, а потом преимущества. Цена контракта ниже предложения 

участника - Новосибирское УФАС. 
Документ: Письмо Минфина России от 14.03.2024 N 24-06-06/22805 
Суд не поддержал снижение цены контракта в госзакупке с ограничениями и условиями допуска 

(26.03.2024) 

Заказчик закупал радиоэлектронное оборудование и установил в извещении ограничения и условия 
допуска. Ограничения не сработали, так как никто из участников не представил реестровые записи на 
продукцию. 

Победителем признали участника с импортным товаром. Цену контракта снизили по условиям допуска на 
15%, поскольку в одной из заявок предложили российскую продукцию. 

Контролеры, первая и кассационная инстанции посчитали, что цену снизили незаконно: 
- участник с российским товаром не подтвердил страну происхождения товара в рамках ограничений 

допуска. Декларирование российского товара в данном случае не доказывает, что продукция отечественная; 
- все заявки следовало считать иностранными, поэтому оснований снижать цену контракта не было. 
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Отметим, в практике есть примеры как со сходной, так и с противоположной позицией. 
Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 07.03.2024 по делу N А19-11433/2023 
ЦБ РФ снова не стал менять ключевую ставку (26.03.2024) 
На очередном заседании показатель оставили на прежнем уровне - 16%. В феврале регулятор также не 

менял ставку. 
Следующее заседание планируют 26 апреля 2024 года. 
Документ: Информационное сообщение Банка России от 22.03.2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Проект о запрете увольнения овдовевших супругов ветеранов боевых действий принят во втором 

чтении (29.03.2024) 

Работодателям нельзя будет расторгать трудовые договоры по своей инициативе с овдовевшими 
супругами ветеранов боевых действий. Планируется, что запрет действует год после смерти, при условии что 
овдовевший работник вновь не вступил в брак. 

Предусмотрен ряд исключений. Уволить таких сотрудников по инициативе работодателя можно будет, 
например, при ликвидации организации, грубом или неоднократном проступке. 

Запрет начнет действовать со дня официального опубликования в качестве закона. 
Документ: Проект Федерального закона N 441036-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/441036-8) 
Для приема на работу иностранцев Минтруд предложил новый механизм - целевой 

организованный набор (28.03.2024) 

В порядке целевого организованного набора хотят нанимать иностранцев в возрасте от 18 лет, которые 
законно находятся в РФ и получили разрешение на работу. Его выдадут на срок трудового договора, но не 
больше чем на 2 года. Чтобы иностранец получил документ, работодатель должен представить в МВД в том 
числе обязательство оплаты расходов из-за возможного административного выдворения или депортации (п. 4 ст. 
1 проекта). 

Целевой организованный набор будет представлять собой комплекс мероприятий по привлечению 
иностранцев к труду на определенное время. Наем в таком порядке станет приоритетным механизмом. 

Тех, кто прибыл в рамках набора, принимать на работу можно без разрешения на привлечение и 
использование иностранных сотрудников (п. 3 ст. 1 проекта). 

Оператором целевого организованного набора выступит специально созданная для этого компания. 
Координировать процесс станет Роструд. 

Публичное обсуждение проекта завершат 11 апреля 2024 года. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/145548) 
При сокращении нужно предлагать вакансии во всех подразделениях филиала, напомнили суды 

(26.03.2024) 

В филиале организации проводили сокращение. Работнику предложили свободные должности только в 
городе, где он выполнял обязанности. Увольнение он оспорил. 

Три инстанции сочли, что порядок сокращения нарушен. Они отметили: следовало предложить сотруднику 
все подходящие вакансии в филиале, в том числе распределенные по другим городам. 

Подобную точку зрения суды уже высказывали. 
Что нужно знать работодателю о сокращении, подскажет путеводитель. 
Документ: Определение 8-го КСОЮ от 06.02.2024 N 88-1935/2024 
Дополнен порядок диспансерного наблюдения за взрослыми (26.03.2024) 

С 23 марта в правила диспансерного наблюдения за взрослыми включили новые положения. 
Работодатели могут организовывать такое наблюдение для сотрудников, которые вправе его пройти по месту 
работы в рамках программы госгарантий бесплатной медпомощи (п. 1 изменений). 

Медорганизация, которая проводит диспансерный прием гражданина по месту работы, должна: 
- обеспечить доступность в информсистемах в сфере здравоохранения сведений о результатах осмотров, 

исследований и иных вмешательств при наблюдении. Доступ предоставляется поликлиникам субъекта РФ 
независимо от места прикрепления работника; 

- загружать информацию о результатах наблюдения (включая сведения об электронной меддокументации) 
в ЕГИСЗ. Эти данные граждане смогут получить через Госуслуги; 

- передавать информацию из контрольной карты поликлиникам, где работники получают первичную 
медико-санитарную медпомощь, в т.ч. в других регионах. 

Документ: Приказ Минздрава России от 28.02.2024 N 91н 
Сотрудник в обед ушел к врачу и не вернулся - суды признали взыскание незаконным (25.03.2024) 

Работнику объявили выговор за то, что его не было на месте с 13 ч 48 мин. до 16 ч 00 мин. (конец 
рабочего дня). Наказание он оспорил, поскольку в это время обращался за медпомощью. 

Три инстанции сочли причину отсутствия на работе сотрудника уважительной, а взыскание незаконным. 
Он говорил руководителю, что ходил к врачу в обед. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 01.02.2024 N 88-1183/2024 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Ограничение прав пациентов психиатрических стационаров: правительство утвердило порядок 

(29.03.2024) 

1 сентября вступают в силу правила, по которым психиатрические больницы будут принимать решение об 
ограничении прав пациента, выбирать форму, срок таких ограничений и извещать об этом пациента. 

Решение принимает завотделением или главврач по рекомендации лечащего врача. Решение фиксируют 
в медкарте пациента, где нужно указать: 

- обстоятельства - основания для такого решения; 
- форму и срок ограничения прав (с обоснованием); 
- Ф.И.О. и должность того, кто принял решение. 
Форму и срок ограничения права определяют на основании фактов, связанных с реализацией такого 

права. При этом учитывают физическое и психическое состояние пациента или угрозу вреда здоровью и 
безопасности пациента или других лиц. 

Максимальный срок ограничения - 15 календарных дней, включая день принятия решения. 
Лечащий или дежурный врач извещает пациента в течение 8 ч с момента принятия решения и отражает 

это в медкарте. Пациент подписывает запись. Если он отказывается поставить подпись, надо отметить это в 
карте. 

Напомним, ограничения могут затронуть круг лиц, с которыми больной общается по телефону, число 
посетителей, длительность встреч и др. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 14.03.2024 N 298 
Минздрав обновил квалификационные требования к медработникам (28.03.2024) 

Расширили возможности для переподготовки медиков с высшим образованием и уточнили 
квалификационные требования по отдельным специальностям. Изменения вступают в силу 5 апреля. Выделим 
часть из них. 

Дополнили перечень специалистов, которые после переподготовки могут стать психиатрами. В него вошли 
акушер-гинеколог, анестезиолог-реаниматолог, гематолог, дерматовенеролог, пульмонолог и уролог. 

Переподготовку на онколога смогут пройти в числе прочих торакальные хирурги. 
Специалисты, которые закончили ординатуру по гериатрии, смогут переучиться на кардиолога, семейного 

врача, терапевта, эндокринолога. 
Врача общей практики можно принять на должность врача по медицинской профилактике и должность 

заведующего подразделением - врача по медицинской профилактике. 
Документ: Приказ Минздрава России от 19.02.2024 N 72н 
Изменены нормы лечебного питания и инструкция по его организации (27.03.2024) 

Минздрав скорректировал нормы лечебного питания и инструкцию по его организации в стационарах и 
санаториях. Новшества вступают в силу 2 апреля. Выделим основные. 

В нормах питания соль заменили йодированной солью. Для высококалорийной диеты в список 
кисломолочных напитков добавили кумыс. 

В инструкции по организации питания, в частности, дополнили таблицу о замене продуктов по белкам и 
углеводам. Например, в разделе о замене мяса появились баранина, конина, оленина, мясо кролика и верблюда. 

Документ: Приказ Минздрава России от 19.02.2024 N 70н 
Зарплата медработников из разных источников: суды разрешили исправить пропорцию премией 

(27.03.2024) 

ВС РФ не стал пересматривать вывод нижестоящих судов, которые поддержали медучреждение. 
Выяснилось, что врачи скорой помощи оказывали ее в том числе гражданам, которые не зарегистрированы в 
системе ОМС. В таких случаях зарплату нужно было выдавать за счет регионального бюджета. Однако 
медучреждение использовало только средства ОМС. Обнаружив ошибку, больница доплатила врачам премию за 
счет субсидии на госзадание. Таким образом она устранила диспропорцию оплаты труда за счет ОМС и 
бюджета. 

Фонд с этим способом не согласился и потребовал вернуть средства ОМС, использованные не по 
целевому назначению. Однако суды отметили: больница, по сути, исправила нарушение до того, как 
проверяющие нашли его. Наличие ущерба бюджету ОМС фонд не доказал. 

Документ: Определение ВС РФ от 26.02.2024 N 309-ЭС24-950 
Госконтроль в сфере обращения лекарств: Минздрав утвердил новые индикаторы риска 

(26.03.2024) 

В перечень индикаторов риска в сфере обращения лекарств добавили 8 позиций. Изменения вступают в 
силу 2 апреля. 

К новым основаниям для внеплановых проверок отнесли, в частности, такие: 
- в течение года организация, которая владеет оборудованием с идентифицирующими признаками, подала 

заявление о предоставлении фармацевтической лицензии или внесении изменений в реестр. При этом данное 
оборудование принадлежит лицензиату из другого субъекта РФ; 
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- в течение календарного года сотрудник соискателя лицензии (лицензиата) заключил трудовой договор с 
лицензиатом в другом субъекте РФ, который не граничит с регионом, где ведет деятельность организация. При 
этом работа сотрудника непосредственно связана с торговлей лекарствами, их хранением или изготовлением; 

- в системе мониторинга движения лекарств есть сведения о списании препарата без передачи на 
уничтожение либо о его уничтожении в объеме 10% от объема, который поступил лицензиату в течение 3 
месяцев; 

- более 6 месяцев в системе мониторинга нет информации о реализации аптекой, в частности, 
рецептурного препарата, однако есть сведения о его поступлении в аптеку. 

Документ: Приказ Минздрава России от 13.02.2024 N 57н 
Дополнен порядок диспансерного наблюдения за взрослыми (26.03.2024) 

С 23 марта в правила диспансерного наблюдения за взрослыми включили новые положения. 
Работодатели могут организовывать такое наблюдение для сотрудников, которые вправе его пройти по месту 
работы в рамках программы госгарантий бесплатной медпомощи (п. 1 изменений). 

Медорганизация, которая проводит диспансерный прием гражданина по месту работы, должна: 
- обеспечить доступность в информсистемах в сфере здравоохранения сведений о результатах осмотров, 

исследований и иных вмешательств при наблюдении. Доступ предоставляется поликлиникам субъекта РФ 
независимо от места прикрепления работника; 

- загружать информацию о результатах наблюдения (включая сведения об электронной меддокументации) 
в ЕГИСЗ. Эти данные граждане смогут получить через Госуслуги; 

- передавать информацию из контрольной карты поликлиникам, где работники получают первичную 
медико-санитарную медпомощь, в т.ч. в других регионах. 

Документ: Приказ Минздрава России от 28.02.2024 N 91н 
Переход к работе по клиническим рекомендациям: правительство утвердило правила (26.03.2024) 

Изменения в порядок поэтапного перехода к оказанию медпомощи на основе клинических рекомендаций 
внесли из-за продления переходного периода на 2024 год. Поправки распространяются на правоотношения, 
возникшие с 1 января этого года. 

Клинические рекомендации, которые размещают в рубрикаторе на сайте Минздрава в 2024 году, будут 
применять с 1 января 2025 года. Рекомендации, которые разместили до конца 2023 года, применяют с 1 января 
2024 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 14.03.2024 N 299 
Миопическая макулопатия: опубликованы клинические рекомендации (26.03.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению дегенеративной миопии. Они 
размещены на сайте ведомства 18 марта. 

Диагностика. В группе риска - пациенты с миопией любой степени при сильном увеличении размеров 

глаза (длина передне-задней оси глазного яблока более 26 мм). 
Перечень исследований включает, в частности: 
- визометрию; 
- рефрактометрию; 
- биомикроскопию глаза; 
- офтальмоскопию; 
- ультразвуковую или оптическую биометрию глаза. 
Лечение. При оптической коррекции учитывают степень миопии, состояние аккомодации, конвергенции и 

бинокулярного зрения. 
Рекомендуют лазерное и хирургическое лечение, в частности: 
- фокальную лазерную коагуляцию глазного дна; 
- интравитреальное введение лекарств; 
- микроинвазивную витреоэктомию. 
Наблюдение. Пациентов с впервые выявленным диагнозом, которые начинают анти-VEGF терапию, 

обследуют ежемесячно первые 3 месяца, затем каждые 2 - 3 месяца. При отсутствии рецидивов в течение года 
можно увеличить интервал до 6 месяцев. 

После операции окулист осматривает пациента через неделю, месяц, а затем через 3 и 9 месяцев. 
При стабильном течении болезни динамическое наблюдение проводят не реже одного раза в год. 
Документ: Клинические рекомендации "Миопическая макулярная дегенерация (Миопическая 

макулопатия)" (одобрены Минздравом России) 
Кулер и стаканчики нельзя оплатить за счет ОМС, посчитал суд (26.03.2024) 

Медучреждение за счет ОМС купило кулер и стаканчики, поскольку полагало: питьевая вода нужна 
пациентам в дневном стационаре, чтобы запивать лекарства. Фонд посчитал это нецелевым расходом, и суд с 
ним согласился. 

В стандартах оснащения поликлиники и дневного стационара нет информации об организации питьевого 
режима для пациентов. Затраты на кулер и стаканчики непосредственно не связаны с оказанием медпомощи и 
не нужны для деятельности медорганизации в целом. Кроме того, эти расходы не включены в тариф. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 28.02.2024 по делу N А29-3723/2023 
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Минздрав планирует сократить сроки лицензирования клиник (25.03.2024) 

Подготовили поправки к положению о лицензировании меддеятельности. Сроки проверки заявлений о 
выдаче лицензий и внесении изменений в реестр хотят сократить. Проект проходит публичное обсуждение до 25 
марта включительно. 

Решение о выдаче лицензии или об отказе примут за 10, а не 15 рабочих дней. Для деятельности в 
закрытых административно-территориальных образованиях срок составит 15 рабочих дней вместо 20. 

На внесение изменений в реестр лицензий отведут 5 рабочих дней, если в заявлении указаны один адрес, 
которого нет в лицензии, и не более 10 работ, которые лицензиат намерен выполнять амбулаторно. В остальных 
случаях сроки прежние: 10 рабочих дней по общему правилу и 15 для закрытых административно-
территориальных образований. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Зарплата медикам: правительство повысило соцвыплаты с 1 марта 2024 года (25.03.2024) 

По поручению президента подняли ежемесячные соцвыплаты медработникам (пп. "в" п. 1 изменений). Они 
начнут получать такие выплаты с 1 апреля (за март). 

Максимальные месячные соцвыплаты врачам центральных районных, районных и участковых больниц, 
больниц и медико-санитарных частей составят: 

- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 18,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал таких больниц получит 8, 13 и 30 тыс. руб. соответственно. 
Максимальные месячные размеры соцвыплат врачам поликлиник такие: 
- в населенных пунктах с численностью от 100 тыс. человек - 14,5 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах, где живет от 50 тыс. до 100 тыс. человек, - 29 тыс. руб.; 
- в населенных пунктах с численностью менее 50 тыс. человек - 50 тыс. руб. 
Средний медперсонал, работающий с этими врачами, получит 6 500, 13 000 и 30 000 руб. соответственно. 
Врачам скорой помощи заплатят 11,5 тыс. руб., фельдшерам и медсестрам - 7 тыс. руб. 
Младший медперсонал медорганизаций получит 4,5 тыс. руб. 
Федеральные госучреждения, оказывающие медпомощь по программе ОМС, должны обеспечить с 1 

апреля 2024 года долю оклада в зарплате медработников не ниже 50% без учета компенсаций (п. 2 изменений). 
Документы: Постановление Правительства РФ от 20.03.2024 N 343 
Информация с сайта Правительства РФ от 21.03.2024 (http://government.ru/docs/51150/) 
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